

¿Que es la Acción Católica?

En otros tiempos para contrarrestar la acción del enemigo en los pueblos cristianos, era suficiente la acción católica individual y, cuando esto no bastaba, las asociaciones piadosas y las cofradías oponían un dique formidable a los empeños audaces de los enemigos de la fé y de la moral cristiana.

Hoy ese enemigo se ha organizado y su acción se desarrolla en la ejecución de planes vastísimos, se infiltra en todas las manifestaciones de la vida social, asedia a todas las edades, socava todas las instituciones, pretende el imperio sobre todas las ideas y se esfuerza en dominar en todas las actuaciones y en todos los lugares.

Ese enemigo que antes aparecía en múltiples modalidades, se ha sintetizado en un solo ser, aunque se le designe con varias denominaciones: laicismo, paganismo, socialismo, comunismo, sovietismo.

Entre ellos, como con aguda frase decía no ha mucho un periodista francés, no hay sino una diferencia de velocidad.

Religión, autoridad, familia, propiedad, capital, trabajo, ó sea, los principios básicos sobre los que descansa la constitución actual de la sociedad humana, son el blanco escogido adonde se dirigen sus tiros más calculados.

De no poner un dique formidable y eficaz al desarrollo de esta amenaza tenaz y persistente, el mundo se admirará, no tardando mucho de encontrarse socialista, comunista o bolchevique.

Porque pasma pensar en la extensión que va alcanzando su dañosa influencia en el universo entero. El monstruo ha introducido sus tentáculos por todas las regiones del globo.

En las cinco partes del mundo son ya innumerables los maestros que el socialismo y el comunismo han movido para preparar a las generaciones venideras para las futuras luchas sociales.

No podemos hacer un recuento de sus conquistas actuales en los diversos países y en las diferentes fases de la vida social, solo diremos que en lo referente a la enseñanza, el comunismo cuenta solo en Francia con más de 60.000 maestros.

En España, sin abandonar ninguno de sus idealismos, se sigue con más empeño otro camino: el de la conquista del Poder. Los socialistas tienen hoy lograda representación en los más importantes organismos de actuación social del Estado. Y en la hora de ahora persiguen la eliminación de los comités paritarios de todas las organizaciones obreras católicas, para así monopolizar ellos y sus corifeos la hegemonía en las representaciones.

Son tan ladinos que nada escapa a su perspicacia ante la posibilidad de poderlo influenciar todo y atraerlo al cauce de sus idealismos.

El niño, la mujer, los jóvenes, el campo y todas las manifestaciones de la vida económica, cultural y artística, constituyen hoy el punto de mira del socialismo en nuestra patria.

Necesario sería que los gobiernos intentaran poner trabas legales o coercitivas a su expansión y desarrollo; aunque el mundo se gobierna por las ideas, y a las ideas malas hay que oponer las ideas buenas, única fuerza capaz de destruir el error y aniquilar el mal y hacer germinar en las almas la semilla de la virtud, el orden y la paz.

La «Acción Católica» es eso: «una acción organizada de los católicos, principalmente de los seglares, bajo la dirección de la Jerarquía Eclesiástica, para la restauración del orden social cristiano según los principios católicos.»

Los Directores natos de la «Acción Católica» en sus respectivas diócesis, son sus propios Obispos, en cada nación un Delegado Pontificio y en el mundo entero el Pontífice Romano. Los católicos de acción deben tener en cuenta lo que se contiene en los «Principios y bases de reorganización de la «Acción Católica Española» que ha promulgado el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, Dr. Reig, Delegado Pontificio en España.

De su lectura y meditación podrán inferir la gran importancia y los grandes vuelos que va teniendo, afortunadamente en nuestra patria la «Acción Católica» y el deber que tenemos todos de fomentarla y ayudarla.

ESEDEPE.

Notas financieras

El Banco de España ha acordado un dividendo de 55 pesetas por acción a cuenta que resulta cinco pesetas menos por acción que lo repartido en igual época del año anterior.

El Consejo de Administración de la Sociedad General Azucarera ha acordado el reparto a las acciones de un dividendo del 2 por 100 de las utilidades 1926-27. El pago se hará desde el día 5 de Julio.

Desde el primero de Julio y hasta el primero de Octubre la Bolsa de Madrid tendrá sus sesiones por la mañana.

En esta semana es favorable para nuestra moneda el cambio internacional.

No es de extrañar, pues en el extranjero se tiene noticia de la marcha financiera de nuestro país y se conocen detalles del sobrante de dinero que aquí existe, cosa que ha demostrado el empréstito a la Argentina y el de Deuda Ferroviaria.

Circulan rumores en Francia de haber salido para Nueva York altas personalidades de las finanzas de dicho país al objeto de concertar un empréstito en dólares, dedicado exclusivamente a estabilizar los francos.

Parece ser que en los Estados Unidos a consecuencia de los muchos empréstitos exteriores realizados, ya van siendo menos las facilidades que van dando para la concesión de otros nuevos, no realizándose por ahora los de Polonia y Rumania.

ATELULZ

Labor de la masonería en Yugo-eslavía

No carece de interés dar aunque sea una idea, de la polémica suscitada entre «Jutro», periódico masón de Ljubljana y el periódico «Narodna Politika», de Zagreb. Las acusaciones lanzadas por este periódico acerca de la influencia de la secta en el ministerio, de los medios de que se valen para eliminar a los elementos opuestos, y en fin de cuanto conduce a la realización de sus fines, han sido terribles y mantenidas a pesar de las réplicas del periódico masónico.

Un hecho curioso: La comisión legislativa discutía el mes de Mayo último el proyecto de código penal, en el que se había puesto la siguiente cláusula: «El ministro de un culto que emplee su poder espiritual para fines de partidos sea en centros de oración, sea en escritos de carácter religioso, o de cualquier otro modo en el cumplimiento de su oficio, será penado con prisión de hasta dos años, o con multa.»

Enseguida se ve el portillo abierto a toda clase de interpretaciones dejado de intento por los legisladores para poder en cualquier caso proceder contra los ministros del culto; cualquier sermón podrá dar ocasión para decir que se ha abusado del ministerio para fines de partido; y siempre resultará fácil castigar con una multa de apariencias legales al sacerdote celoso. Aparte de que se le prohíbe con tal cláusula al sacerdote lo que a cualquier ciudadano, cualquiera constitución, por democrática que sea, permite y garantiza. No importa tampoco que al tratar y hablar del fraude, del robo, del asesinato, se definan y determinen en el mismo código, como es razón, con escrupulosidad admirable, el ámbito y los contornos del delito; aquí se trata de dejar abierta una puerta en la misma vaguedad de las palabras, y así queda. Pero es el caso que M. Zerjav, jefe, según dicen, de los masones eslovenos, está enfermo el día en que se había de votar esta proposición (3 de Mayo) pero el día de la votación hizo un esfuerzo y se presentó para emitir su voto. Ejemplo digno de mejor causa. Síntoma significativo es saber que el periódico «Jutro» saludó este artículo como aurora de un nuevo día. Se deslindan los campos.

EYASC.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual L.ª tina).

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Lucena, estafa, contra Vicente Merlo Ramirez; defensor, señor Espina; procurador, señor León.

Córdoba, hurto, contra Francisco Sierra Aguilar y otro; defensor señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Rafael Soriano Ruiz; defensor, señor Espina; procurador, señor García Varo.

Fuente Obejuna, lesiones, contra Juan José Castillo Gallardo; defensor, señor Areales Colinet; procurador, señor León.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Angel Antonio Rubio León, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 105 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Rute, por estupro, contra Manuel Reyes Sanz, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 5.000 pesetas de dote.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posadas, por estafa, contra José Alcántara Delgado, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 139'20 pesetas de indemnización.

En la igual Juzgado, por tenencia de armas, contra Antonio Carrera Conde, se le condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Juan Tamayo Cabanillas, Cándido Carrillo Gómez, Juan Castillo Rodríguez, Domingo Delgado Bumber, Valentin Rodríguez Alguacil, Gabriel Naranjo Naranjo, Juan Padilla González, Andrés Castillo Ortiz y Rafael Molina Gallardo, condenando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

D. Mariano Granados Aguirre, abogado fiscal de entrada interino de la Audiencia de Córdoba, es trasladado a Tarragona.

Comunistas de 10 años de edad

La prensa belga inserta un despacho de Londres, según el cual, a mediados de Junio llegaron de La Clyde a la capital de Inglaterra, una veintena de mozalbetes y chiquillas de ocho a diez años de edad, conducidos por viejos comunistas que les servían de mentores.

Estos arrapiezos han celebrado el segundo Congreso Nacional de la Liga comunista de jóvenes de la Gran Bretaña.

La «heroína» de este Congreso fué una rapaza que se «gloriará» de haberse rebelado contra la tutela y cuidados de su institutriz.

Un Congreso de esta índole sería verdaderamente impresionante, si no fuese totalmente ridículo y revelador de la perversidad de sus iniciadores y organizadores. Pero de todos modos incita a reflexiones amargas.

MONTELLA

NOMBRIAMIENTOS ECLESIASTICOS

Nuestro Excmo. Prelado ha nombrado coadjutor de la parroquia de Santiago a José Pineda Cejas y capellán del Convento de Santa Ana a don Luis Panadero Conde, según ha dicho EL DEFENSOR.

El día 1.º del corriente se posesionaron dichos presbíteros de sus respectivos cargos.

CULTOS AL PATRONO

En la parroquia de nuestro Patrono San Francisco Solano, han comenzado los turnos de Jubileo precedentes a la solemne novena que ha de celebrarse en el presente mes.

Dará principio la novena el día 6 para terminar el 14, festividad del Santo, predicando el R. P. Justo Esteban, C.M.F., de esa residencia.

El día de la fiesta ocupará la cátedra sagrada don Rafael Ortiz Sánchez, párroco de Santa María, de Baena.

Oficiará en estos cultos nutrida capilla vocal e instrumental.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Compañía Anónima «Mengemor» Junta general extraordinaria de Accionistas

SEGUNDA CONVOCATORIA

No habiéndose podido celebrar en primera convocatoria la Junta General Extraordinaria anunciada para hoy, el Consejo de Administración de esta Compañía en uso de las facultades que le conceden los artículos 23, n.º 17 y 40 de los Estatutos, ha acordado citar en segunda convocatoria para tratar de la ampliación del capital social.

La junta se celebrará en el domicilio social, calle del Marqués de Cubas, n.º 19, el día 26 del corriente mes de Julio, a las 12 de la mañana, debiendo los señores accionistas, según el artículo 35 de los Estatutos, depositar en el Banco de Vizcaya, en Bilbao, en su Sucursal en Madrid, o en las Administraciones de la Compañía en Córdoba y Linares, con cuarenta y ocho horas de antelación, por lo menos, al día fijado para la Junta, los títulos que les den derecho a su asistencia.

Madrid 5 de Julio de 1927. - El Presidente del Consejo de Administración, CARLOS MENDOZA Y SAEZ DE ARGANDOÑA.

Fuente Obejuna EL JUZGADO DE 1.ª INSTANCIA II

Pueblo Nuevo respecto a habitantes si se refiere al casco de la población, muy bien estamos en que sea mayor, pero como Fuente Obejuna

une al pueblo el número de habitantes de sus catorce aldeas, es muy posible, casi seguro, aventaje en población a Peñarroya Pueblo Nuevo, y como estas aldeas (lo cree enterado de su historia), son calles de esta villa, y que hoy están separadas de la misma a causa de los disturbios del señor que la mandaba por huir de su tiranía. Pueblo Nuevo es cosmopolita en tanto que Fuente Obejuna es sólo agricultor; mientras en el primero el personal de oficinas, talleres y otros servicios pueden sufrir traslados, los agricultores de Fuente Obejuna están fijos en sus trabajos, esto es, no salen de la población y en esa villa no ocurre lo mismo porque siempre se ven caras desconocidas y es mas factible el disminuir de la población que es la característica de toda población minera o industrial, pues si ahí no ganan lo suficiente se van a otros sitios donde ganen más.

Dice también el señor Mosquera, que como pueblo, Peñarroya Pueblo Nuevo, es el más importante... ¿Como pueblo respecto de Fuente Obejuna o como pueblo de la provincia de Córdoba? Si se refiere como creo se referirá comparado con Fuente Obejuna le contestaremos que Peñarroya-Pueblo Nuevo es importante solamente como industrial (esto lo decimos sin ánimos de ofender) pero esto no obstante reconoceremos que Peñarroya-Pueblo Nuevo carece de vida propia y Fuente Obejuna si la tiene; la agricultura no se acaba nunca, y apesar de que usted diga puede tener vida para más de 150 años, puede terminarse el filón y mina terminada, en cambio los campos no cambian nunca de sitio. Y vamos ya a terminar para no cansar la benevolencia del director de este diario; muchas cosas más pudiéramos aducir en pró de nuestra amada Fuente Obejuna y sus catorce aldeas; su clima, su sanidad, su situación geográfica y topográfica, su historia que data de unos 4.000 años, según reputados autores como Lope de Vega y otros insignes ingenios... ¿Es que a un pueblo de la ejutoria y rancia nobleza de F. Obejuna, puede menospreciarse dejándolo sin el amparo oficial y se pueden olvidar acaso los timbres de su gloria? No puede ser que se olvide nada de esto y con el mayor respeto nos dirigimos al Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, actual Presidente del Consejo de Ministros, para que se deje sin efecto el proyecto de demarcación judicial de la capitalidad del partido de F. Obejuna a Peñarroya-Pueblo Nuevo.—SAMOT AREVIR.

Francisco Guerrero Bare

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

UN ESTRENO

La Reina patosa

Difícilmente lograrán los señores Dicenta y Paso (hijos) un acierto mayor que el que han tenido al calificar a esta Reina.

El calificativo viene a la obra como anillo al dedo. Jamás hemos visto una obra más patosa.

Y no subrayamos la palabra porque la Academia Española en su diccionario del presente año la admite ya definiéndola así: «Persona que pretende sin serlo, pasar por aguda y chistosa.»

¡Válgame Dios! cuantas cabriolas hacen Paso y Dicenta para buscar el chiste. La mayoría salen con forceps.

Los hay de todas las clases y para todos los gustos, menos una clase y gusto. La clase es la avalada por la bondad. Chistes buenos por su gracia fina, por su fin, por su expresión, por su naturalidad, no hay ninguno.

Si de gustos «nihil est disputandum», que dijo un clásico, no hemos nosotros de discutir sobre ellos, baste decir que los de sabor delicado no aparecieron por parte alguna; los chavaqueros, los reprobables, alguno hasta con sabor a blasfemia, esos sí.

El público rió y hasta coreó chistes como el de «quemar la sombrilla», que es detestable. Bien es verdad que el de Robespierre y la alusión a palabras bíblicas son peores.

La compañía de Eugenia Zuffoli, evitó que fuese al foso la obreja y las palmas que se oyeron fueron para los artistas únicamente.

Nada hemos dicho de la música, pero no hace falta tampoco. Letra y música se dan la mano.

La banda municipal en los intermedios interpretó notables composiciones.

MORSAMOR.

Notas de la provincia

RECLAMADO

La benemérita de Lucena ha denunciado a Francisco Gómez Pino (a) La Lombriz, que estaba reclamado por los delitos de amenazas de muerte y tenencia de armas.

DE UN ROBO

En la estación férrea de Alcolea observó la guardia civil que en ocasión de encontrarse detenido el tren de mercancías n.º 182 un empleado saltó rápido a tierra de un vagón descubierta, y al reconocer el citado vagón comprobaron que dicho sujeto se dedicó a robar vino de un bocado, al que hizo un agujero con una barrena, introduciendo una goma con la que extrajo cierta cantidad de vino.

El sujeto en cuestión no pudo ser detenido toda vez que el tren emprendió la marcha, limitándose la fuerza a taponar el bocado de referencia para que no se derramase.

ASALTO A UN TREN

El tren número 1.012 detuvo su marcha cinco minutos a su paso por las agujas en la estación de Espiel, por haber subido al mismo los sujetos Manuel Fernández Barba, Juan Ruiz López, Eleuterio Capitán Cortés y Miguel Cobos García, los cuales fueron detenidos por dos soldados de ferrocarriles que prestaban servicio en dicho tren, dándose a la fuga los dos primeros, una vez que quedaron recluidos en dicha estación.

Los detenidos manifestaron que montaron al convoy con objeto de venir a Córdoba, pero como el mencionado tren transportaba muchas mercancías, se sospecha que lo que intentaban es cometer cualquier sustracción en el trayecto.

CABALLERÍAS

Del cortijo «Pantoja», término de Cañete de las Torres, han desaparecido ocho caballerías de la propiedad de don Manuel Moyano Moyano.

HERIDO POR EXPLOSIÓN

A Francisco Gordillo Blázquez, vecino de Fuente Obejuna, que se hallaba pescando en el río Bembezar, le explotó en las manos un cartucho de dinamita y sufrió lesiones graves.

MORDIDO POR UN CERDO

En Villanueva del Duque un cerdo mordió al niño Félix del Campo Holgarín, produciéndole lesiones en diversas partes del cuerpo.

HURTO DE CARBÓN

Al vecino de Fuente Obejuna Rafael González Rodríguez le han sido hurtadas dos seras de carbón. Se ignora quienes sean los autores.

Hoja del Calendario

Día 8 Santa Isabel de Portugal. Meditar la Pasión de Jesucristo.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRRO.—La envidia es una tibia que consume al que la alimenta.

JUSTICIA CIRCULAR.—Del 6 al 10 en Capuchinas.

INTENCION DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infelices venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

La colaboración de los obreros

Las minas de Arráyanos, vienen sufriendo de hace tiempo a esta parte; una honda crisis, debido a la concurrencia de variadas causas que han colocado a su explotación en un plano de inferioridad en lo que se refiere a su normal desenvolvimiento.

Para aliviar esa crisis en lo que está de su parte, los trabajadores de esas minas han ofrecido su colaboración pidiendo, en documento sencillísimo, que se les rebaje una peseta por cada quintal de mineral que extraigan.

Este hecho elocuente que se presta a profundas reflexiones es revelador de una nueva educación pública en lo que afecta a la penetración de los factores de que depende la producción.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Palma del Río y Puente Jenil, el P. Superior de los Carmelitas Calzados, el R. P. Bautista, Carmelita, don Benito Cañella, don Carlos Romero Berral y don Luis Barbedo.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Francisco Guerrero Ligerio, de Posadas a Córdoba y Manuel del Pino González, de esta capital a Posadas.

Justo homenaje

Entre los abogados y procuradores se habla de dedicar un homenaje al Mayordomo del Ilustre Colegio don Antonio Ruiz Fernández, que desde el 30 de Octubre de 1880 viene prestando sus servicios con un celo digno de la mayor loa.

No se sabe aún en qué consistirá tal homenaje. Nosotros, desde luego nos sumamos al mismo y entendemos, que además debe pedirse para el señor Ruiz Fernández la medalla del trabajo por su labor en el citado Colegio durante 47 años.

Antonio, como cariñoso y familiarmente le llaman abogados muy prestigiosos es una institución en la casa y tiene el afecto y el aprecio de todos los colegiados, cuyas simpatías se ha conquistado con su laboriosidad, proceder y contancia.

Los iniciadores cuentan a buen seguro con todos los colegiados.

El calor del agua del mar como fuente de energía

La idea de convertir en energía mecánica la energía térmica contenida en las aguas del mar, utilizando al efecto la diferencia de temperatura o «salto de calor», que existe entre las capas superficiales y las profundas, principalmente en algunos mares tropicales, está despertando vivo interés y a juzgar por lo que leemos en la autorizada revista «Iberica» de Barcelona, tiene en su favor la opinión de muchos hombres de ciencia.

Tanto la teoría general como los pormenores técnicos del problema han sido reducidos a cifras, y se ha sacado la conclusión de que sería hoy perfectamente justificada, científica y económicamente, toda iniciativa de este género llevada a la práctica, en mayor o menor escala, con fines industriales.

Con razón dice «Iberica» en su número 684, al dar cuenta minuciosa del fundamento teórico del problema y de los ensayos efectuados, que la trascendencia de semejante aplicación sería inmensa, pues se trataría de una fuente de energía absolutamente inagotable.

Además, será tal vez posible en lo porvenir utilizar, de esta suerte otras energías térmicas, hasta ahora perdidas por falta de «salto» suficiente, entre ellas la radiación solar.

Del Magisterio

Se anuncia la vacante en Villanueva del Duque de la escuela número 1 para maestra.

—En la Sección Administrativa se han recibido los títulos de bachiller de don Francisco Avilés Marín y el de maestra de primera enseñanza de doña Ana del Pilar Pérez Vallonena.

—La Sección de Murcia remite la credencial de doña Cecilia Sánchez Carrillo, para maestra de Mula.

—Es de suponer que están muy adelantados los nombramientos de los maestros opositores, pues hace ya días que al hablar de este asunto indicamos lo que se había hecho.

Ahora bien: como su publicación en la «Gaceta» puede ser causa de que se retrase en unas semanas la ansiada toma de posesión, creemos que debían remitirse por tandas al citado periódico oficial, a fin de adelantar tiempo y de que no se aglomeren los mil seiscientos y pico de nombramientos que tienen que insertar.

Si por ejemplo están ultimados 600 o mil, que se remitan los primeros quinientos o seiscientos a la «Gaceta» y así los interesados podrán ir preparando todo lo necesario para volar al pueblo que se les designe.

Bujalance

GRATA VISITA

El sábado pasado nos vimos honrados con la visita de un grupo numeroso de antiguas alumnas de Sta. Victoria, que acompañados del R. P. Antolín Fernández, superior de S. Pablo y R. M. Superiora de Santa Victoria, vinieron a visitar a las Marías de este sagrario, comulgando en la hermosa fiesta que con tal motivo se tuvo en la parroquia de la Asunción.

A las nueve y media de la mañana llegaron a ésta en cinco autos, en número de 22, siendo recibidos en el atrio de la parroquia por el señor cura don Teodoro Martín y las Marías de esta ciudad.

A las diez comenzó la misa en la capilla del Sagrario, adornada con gran profusión de luces y flores.

La misa fué acompañada al armonium por la señorita Librada Begué é interpretada por las cantoras de esta parroquia.

El R.P. Antolín que celebró el San-

to Sacrificio, pronunció antes de la comunión una fervorosa plática. Terminada la misa, como buenas cordobesas, visitaron y oraron ante la imagen de San Rafael que tiene dedicada en esta Iglesia una hermosa capilla.

Después de desayunar en las Madres Escolapias visitaron también la Iglesia de Nuestro Padre Jesús.

A las doce y media regresaron a Córdoba. El ejemplo de las antiguas alumnas de Santa Victoria ha dejado muy buena impresión en esta ciudad que con tanta amabilidad las recibió y ha sabido atenderlas.—UNA MARIA

Pedroche

Se ha celebrado con gran solemnidad la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en la suntuosa morada de la señora viuda de don Miguel Moreno Campos.

Asistieron al acto numerosas personas de la localidad y de Pozoblanco, que llegaron al efecto.

La imagen fué bendecida por nuestro cura párroco.

Los invitados fueron después obsequiados espléndidamente.

Reciba doña Orosia Escribano Tirado, nuestra cordial felicitación por este acto.

—Ha terminado el grado de bachiller con brillantes notas, el estudioso joven don Román Cabrera Tirado.

—Se encuentra gravemente enferma doña Josefa Castro Blanco, cuya mejoría deseamos.

Va'enzue'a

NOVENA

Se ha celebrado en esta parroquia solemnemente novenario al Sagrado Corazón de Jesús. El último día hubo comunión general y fiesta solemne, ocupando la sagrada cátedra nuestro digno coadjutor don Juan Parejas, que estuvo muy elocuente. Por la tarde fué sacada en procesión la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

ESPONSALES

Ante el párroco don Jacinto Sanz han firmado sus esponsales la simpática señorita Ana Castilla Serrano con el joven acaudalado don Julián López Luque.

La boda se celebrará en breve.—CORRESPONSAL.

Catálogo de las minas de Córdoba

OBEJO

V

Minas de hulla se indican en las dehesas de Pedrique y el Veneruelo, Fuente de los Pedernales, arroyo del Pozo de Inés, Umbrias de Obejo, Campo Alto, por donde se extiende la formación carbonífera. El Veneruelo, camino de Obejo, casa de don Juan Ginés Sepúlveda, Umbrias de Obejo, El Churretal, La Candelera, Arroyo del Peral, Río Guadalmeñato, arroyo de San Antón, carretera del Pantano Suerte Alta, por donde corre el carbonífero inferior, vereda de los Pañeros, kilómetros 16 y 17 de la carretera del Pantano, arroyo de los Gavilanes, de Vacialegas, del Aguila, del Olivo, de Salsipuedas y de San Antón, ya en término de Adamuz. La mina «Maruja» por hulla se demarcó en el río Guadalbarbo, Solana del Castillo de Lara, Arroyo de la Cueva, en la formación carbonífera.

La mina «María», al Norte de las llamadas «Mengana» y «San Julián», en los arroyos Amapolares, Hinojar y Hondo, camino de Obejo, en la serie carbonífera donde hay un calerín. La «San Miguel» en el Guadalbarbo, al Oeste de la anterior. La «Porcelana Segunda», en ese mismo río. «La Porcelana», en él y en el Arroyo Hinojar. La «Complemento», también en el río Guadalbarbo y Casa de la Calera, y junto a ella la titulada «Segundo Complemento». La «San Claudio», en el río Guadalbarbo y la Fuente de Villarejo. La «Fulana», en ese mismo río, Arroyo de Pedrique, donde hay un socavón en el Cerro Martín sobre una capa de hulla.

La «Zutana», en Pedrique y en el Guadalbarbo, en el camino de Obejo. La «Calderuelas», en Calderuelas y río Guadalbarbo. La «Pedrique», en el Arroyo Pedrique y Cerro Martín, donde hay otros dos socavones. La «Mengana», en la Caleruela, donde hay un asomo de caliza carbonífera y junto a ella la «Perengana». La «Segunda Santa Ana», en el valle del Guadalbarbo y las Mestas. La «Segunda Mengana», en la Calera y Dehesa del Cura. La «Santa Ana Cuarta», en la Candelera, las Mestas, Vegas de la Cebollera y río Guadalbarbo, como tales las anteriores en el carbonífero, así como las que se anotan a continuación. La «Alegría» en Las Traviesas, Arroyo del Collado de la Tendra, río Guadalbarbo y socavón del Puente; en sus inmediaciones se halla la «Magdalena» que se extiende por Calderuelas.

La «Menís», en la dehesa del Veneruelo y río Guadalbarbo; la «S. Emilio», junto a la anterior en el Cerro del Sotillo. La «Porcelana Tercera» en el Castillo de Peñafior, río Guadalbarbo y la Candelera. La «Matilde», en el Cerro de la Candelera, vereda de los Pañeros, casa del Maichico. La «San Jerónimo», en el citado Cerro del Sotillo. La «Porcelana Cuarta», en la Candelera, río Guadalbarbo y Puntal del Peral. La «Primera Previsión», en el olivar y dehesa de Pedrique y río Guadalbarbo, y la «Segunda Previsión» en el Arroyo de Pedrique.

A. CARBONELL T.-F..

De Sociedad

Se encuentra en Córdoba el Doán de la Catedral de Sevilla M. I. señor don Luciano Rivas Santiago, de paso para Puente Viego.

—Marchó a Cádiz la respetable señora doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, acompañada de sus bellas hijas.

—Para la primera quincena del próximo Septiembre ha sido concertada la boda de la encantadora señorita María Luisa Fargue con el teniente alumno de la Escuela Superior de Guerra don José Barroso y Sánchez-Guerra.

La ceremonia será en San Sebastián.

—El viaje de novios marcharon a Madrid en el expreso de anoche el capitán de artillería, don Manuel de León y Adorno y su bella esposa doña María de Lourdes López y Vázquez de la Plaza.

—Llegó ayer a Córdoba el escultor don Mariano Benlliure, para ocuparse del emplazamiento de la estatua del Duque de Rivas. Anoche cenó en el Circulo con el alcalde señor Santolalla.

—Por los ricos propietarios de Cañaveras de León, señores González Navarro y para su hijo don Mariano, el ilustrado Médico titular de Posadas, ha sido pedida la mano de la bella y angelical señorita Eduarda del Rey, hija del Notario de esta Capital, don Manuel del Rey Delgado. La boda se celebrará en breve.

LETRAS DE LUTO

† DON JAIME CHINCOTTA

El telégrafo nos anuncia que ayer tarde entregó su alma a Dios en Gibraltar el que fué excelente amigo nuestro Monseñor Don Jaime Chincotta, Camarero de Su Santidad y Párroco de la Iglesia calpense de San José.

Su cadáver fué trasladado anoche a las nueve a la S. I. C., donde se cantó el oficio de difuntos.

Esta mañana a las diez se han verificado la misa de requiem y el sepelio.

El señor Chincotta cursó sus estudios en el Seminario Conciliar de San Pelagio, con verdadero aprovechamiento.

Llamó siempre la atención entre sus discípulos por su seriedad y bondad.

Ordenado de presbítero por su Prelado, llegó en Gibraltar donde disfrutaba de grandes simpatías, a ejercer los cargos de secretario de Cámara y de Párroco.

A Córdoba conservaba singular afecto y entre los cordobeses tenía muchos amigos.

En la peregrinación Osio tomó parte y fué elegido por nuestro Reverendísimo Prelado jefe de grupo.

Ha muerto confortado con los Santos Sacramentos y después de recibir la Bendición Apostólica.

Descanse en paz su alma y reciba su distinguida familia y el clero de Gibraltar nuestro pésame más sentido.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Administrador de Loterías número 4 de esta capital, don Miguel González, don Antonio Cabrera, don Vicente Mayor y don Ignacio López.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios

Hijos de Agustín Blázquez

ARANDA, 4.—CÁDIZ

NOTICIAS

SUFRAGIOS

La misa que se celebre mañana a las nueve, en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el ocho del pasado mes y de las de los siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Don Rafael Carbonell Muñoz, doña María Ruiz Santaella de Pérez Vázquez, Ilmo. Sr. D. Antonio Rubio Góngora de Armenta, don Miguel de Cañas Velasco, D. Antonio Santolalla Moreno, don Antonio Ortiz Carmona, doña Pascasia Cartán del Campo, don Victor del Prado Padillo, Ilmo. señora doña María del Carmen de Jesús Cabrera Trillo Figueroa de Bustamante, don Pedro Castillejo Gragera, don Manuel Muñoz Reja Gallardo, doña Josefa Alvarez Fernández, doña Juana Bejarano Martínez, Ilmos. señores don Juan Luis Velasco y Navarro y López-Zapata, don Juan Sarazá Campo, doña Dolores Ortiz Rodríguez, don Pedro Fernández Pintado y Díaz de la Cortina, doña Dolores Guerra Cubero, don Juan Cabrera Muñoz, doña Concepción Palop y Aparicio, don Francisco Marchesi y Butler, don Pedro Colomer Claramunt, D. Joaquín Castilla Palacio, don Pedro García Pérez de Lara, don Antonio Sánchez Herrero, y don Enrique de la Cerda Vázquez.

DE CORREOS

Se confirma a don Miguel Sánchez Rayo en el cargo de cartero de Villaharta, con obligación de recoger y entregar en la estación de El Vacar-Villaharta, disponiendo que en lo sucesivo tenga además la de servir al balneario de Fuenteagria, las ventas, casas y entidades de población situadas en su itinerario, continuando con el mismo haber anual de 625 pesetas que viene disfrutando.

UN ROBO

En la finca Villa Dolores, propiedad de don Ricardo Aguilar Catalán, se ha cometido un robo. Los cacos, que no han sido habidos, penetraron en la casa por el balcón de la puerta principal y se llevaron numerosas prendas y efectos.

SIN AGUA

Ayer y hoy está sin agua la fuente de la Plaza de San Rafael. Llamamos sobre esta falta la atención de quien corresponda.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 36'20 a la sombra 28'40, mínima 15'80 Barómetro 746'70.

MINUCIAS

En el kilómetro 2 de la carretera de Espejo un carro de la matrícula de Baena conducido por Francisco Martínez causó desperfectos a un auto de don Francisco Jiménez Fernández.

Pablo Baena Gómez y Antonio Medina se denuncian mutuamente por malos tratos.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En la fábrica de La Porcelana sufrió un accidente el obrero José Matarrín Galán, el cual resultó con una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

Elena Ruiz Pozo, fué maltratada por un individuo en la Huerta de la Reina, produciéndole erosiones en diversas partes del cuerpo.

En la posada de Veneaguerra cayóse al suelo la niña de 12 años Pilar Cortés Escudero, y se causó una herida contusa en la región frontal, siendo asistida en la Casa de Socorro.

OBSEQUIO

Ayer, miércoles 6, fueron obsequiadas las ancianitas asiladas en el Hospital de N. P. Jesús Nazareno, con una espléndida cena, costeada por la distinguida y caritativa señora doña Carmen León, viuda de Sánchez, a quien acompañaron en tan hermosa

obra de misericordia, sus hijos y varias señoras y distinguidos jóvenes de ambos sexos.

Es muy de admirar y digno de imitar el celo con que esta bondisima señora y ejemplar madre trata de difundir, no ya sólo en sus simpáticos hijos que la saben imitar perfectamente, sino en todas las personas que la rodean y frecuentan su trato, la verdadera y santa caridad cristiana que no se contenta con dedicar al desvalido algunas monedas sobrantes quizás del presupuesto de gastos superfluos, o fruto del festival benéfico, como se llama la caridad modernista, sino que hace la limosna por amor al mismo pobre en el que ve la viva imagen de Cristo, y por tanto no se desdén de darle con su misma mano el socorro que ha menester aun cuando para ello le resulte la incomodidad de pararse alguno de sus acostumbrados paseos o recepciones para acudir a la misera boharrilla o al santo Hospital en que yacen olvidados de casi todos los pobres desheredados o los heridos por el dolor y la desgracia.

Las ancianitas recibieron con muestras del mayor agradecimiento, como es natural tan generosa y caritativa visita y al mismo tiempo que recibían los platos de las manos de sus bienhechores, le devolvían su don colmándolos de bendiciones y votos por su salud, que no dudamos oíría complacido aquel que ha prometido no dejar sin recompensa nada que se haga con el pobre.

Esperamos que tan hermoso ejemplo tenga imitadores y damos a tan noble señora la más cordial enhorabuena por la sabia y cristiana educación que sabe dar a sus hijos.

DE SANIDAD

El «Boletín Oficial» publica una circular relativa a la vigilancia sanitaria de hoteles, fondas, casas de huéspedes, posadas, bares y tabernas.

Es una circular muy interesante, como lo es igualmente el aviso que recomienda se coloque en toda casa de viajeros.

Este aviso se facilita gratis en la Inspección Provincial de Sanidad.

En él se ruega a los viajeros comunicen a dicha inspección cualquier falta por pequeña que sea de higiene, limpieza, salubridad en general, ya en el personal de servicio, en las ropas, comidas, etc. Las denuncias pueden hacerse de palabra o por escrito y se guardará el más riguroso incógnito a quien lo desee.

EN EL CONSERVATORIO

Hoy se han celebrado con gran brillantez en el Conservatorio Oficial de Música los concursos a premios.

De este acto nos ocuparemos con más detalle oportunamente.

A GÓNGORA

El domingo 250 niños de las escuelas ejecutarán el himno a Góngora en el concierto que dará la banda municipal en el Paseo de la Victoria.

Hay grandes deseos de volver a escuchar este himno, de cuya letra es autor don Benigno Iñiguez y de la música el maestro don Mariano Gómez Camarero.

EL SOLDADO

DE VIAJE

Tras breve estancia en ésta al lado de su señor hermano el culto ingeniero de minas y director técnico de este establecimiento, don Ismael Gernay Romero, ha marchado a Madrid el joven y aventajado alumno de la Escuela de Ingenieros Industriales don Daniel Gernay Romero.

Que lleve buen viaje y que su estancia en ésta le haya sido grata.—VINICIO.

MILITARES

A partir del día de mañana el servicio de la guardia de cárcel la dará solamente el regimiento de la Reina.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su especialidad.

También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.

PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA

NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

El suicidio y los jóvenes norteamericanos

Durante el solo mes de Enero se han suicidado siete estudiantes, pertenecientes a diversos colegios protestantes; en tres casos las víctimas pertenecían a familias que no tenían creencia religiosa alguna, es decir, que la idea de Dios había sido eliminada completamente de su vida.

Este hecho, al parecer insignificante, justifica el temor expresado aún por los no católicos, que dicen que la ausencia de toda instrucción religiosa en los programas oficiales, es un daño gravísimo.

Envuelto en un ambiente pagano, el joven, desarmado ante el sufrimiento, cree sortearle evadiéndose de la existencia.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Fernando Galjo

DENTISTA

Calle Gendarmes sin número

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'20
Deuda exterior 4 por 100	85'30
Deuda Amortizable 5 por 100	93'50
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	92'50
1917	
Banco de España	640'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	195'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'50
Francos	23'00
Libras	28'50
Dóllars	5'875
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Nominando Registrador de la Propiedad de Santa Cruz de la Palma a don Antonio Benítez Domón.

Disponiendo que los reos no reincidentes que observen buena conducta, puedan solicitar se les cancele la condena.

Disponiendo se impongan sanciones a los Ayuntamientos que dificulten el deslinde de fincas.

Curso

El día 11 del actual comenzará en el Centro de Estudios Históricos el curso de verano para el que hay inscritos numerosos profesores españoles y americanos.

El Hospicio

La Diputación de Madrid ha ofrecido a los Hermanos Maristas la Regencia del Hospicio.

Suscripción

En el barrio llamado la Legión, en Tetuán de las Victorias se ha abierto una suscripción para regalar un fajín de general a Millán Astray.

Dimisiones

Santander. — Han dimitido 15 concejales entre ellos cuatro tenientes de alcalde.

De Córdoba

Se ha anunciado segunda subasta para las obras de la carretera de segunda clase de Posadas a Villaviciosa por el tipo de 25.748 pesetas. Plazo para llevarlas a cabo catorce meses.

La subasta se verificará en el Ministerio de Fomento el día 23 de Julio. Los pliegos se presentarán en la Jefatura de Obras Públicas de Córdoba hasta el día 18 del actual.

Igualmente se celebrará segunda subasta para las obras del trozo séptimo de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz tipo de presupuesto 137.284 pesetas. Plazo para la ejecución catorce meses.

Disponiendo se abra concurso entre porteros para la provisión de una plaza vacante en la Biblioteca Provincial de Córdoba.

Municipal

Esta mañana en el despacho de la alcaldía se ha reunido la comisión de presupuestos.

Se acordó hacer un presupuesto nivelador, y cercenar los gastos inútiles para conseguirlo.

El alcalde nos dijo que quería un presupuesto sincero. Después hablando de la querrela que contra él ha presentado el conde

de Vallengano dijo que había encargado al teniente de alcalde señor Serrano que realizara un detenido estudio de los asuntos del Matadero para conocer detalladamente las causas de las deficiencias que se notan y los resultados administrativos.

Estella

El Presidente despachó con el ministro de Hacienda y luego marchó al Hotel Ritz para asistir al banquete con que el Sr. Lacierva obsequiará a la comisión codificadora y al que ha sido invitado.

Los saltos del Duero

Bajo la presidencia del Sr. Yanguas se ha reunido la comisión que entiende en el asunto de los saltos de agua del Duero.

Asisten los delegados portugueses. Esta reunión es complementaria en lo que se celebró recientemente bajo la presidencia del ministro de Fomento.

Se estudió el tramo internacional que comprende 200 kilómetros de longitud con un desnivel de 400 metros.

El problema afecta a Portugal y a España.

Si para Agosto de 1928 no se hubiera llegado a un acuerdo, se pondría en vigor la concesión Ugarte, construyéndose un canal de embalse.

Los comisionados irán el día 15 a Lisboa.

Tienen que hacer estudiar durante un mes los problemas de aguas, propiedad, presas, canales, etc..

Los milicianos

Siguiendo la tradición hoy, como en años anteriores, los milicianos nacionales han celebrado la fiesta del 7 de Julio.

Firmó el batallón de milicianos y se dirigió a la estatua del Espartero. Allí depositaron una corona y luego desfilaron en columna de honor.

Se dirigieron a San Francisco el Grande donde se celebró una solemne función religiosa.

Marcharon después a la Plaza Mayor y depositaron una corona en el Arco del 7 de Julio.

Desfilaron por el en columna de honor y marcharon a la maestranza de artillería donde depositaron sus armas y banderas, hasta otro año.

A la fiesta celebrada en San Francisco el Grande asistieron el gobernador civil y nutridas comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Trabajo

En el ministerio del Trabajo han quedado expuestos los planos del edificio destinado a este ministerio. Los firman los arquitectos José Mesa y Ruiz de Prada.

Se ha resuelto la huelga de Pueblo-nuevo del Terrible.

Banquete

En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete con que el señor La Cierva obsequiaba a la comisión codificadora.

Asistieron el marqués de Estella, Vallespinosa, Ponte, Clemente de Diego y otras personas de significación.

La Cierva ofreció el banquete, explicando el desinterés con que la comisión ha laborado, ofreciendo con ello al Gobierno medios que necesitaba para el bien público.

El marqués de Estella le contestó elogiando a la comisión.

El gobierno estudiará con cariño un proyecto que viene avalado por personas de gran competencia y antes de fin de año lo promulgará.

Para el código se abrirá una información como se ha hecho para el libro segundo.

Vuelve a hablar La Cierva para decir que merece especial gratitud la secretaria de la comisión que ha llevado con gran actividad los trabajos.

Estudiantes yanquis

En viaje de estudios han llegado a Madrid varios estudiantes americanos de la Universidad de Macón (Virginia).

En el consulado han sido hoy obsequiados con un refresco.

Los estudiantes visitarán el Escorial y Toledo.

Hacienda

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el general Hermosa.

En la próxima semana se firmará el concierto económico entre el Estado y Navarra, pendiente hoy solo de detalles.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Se ha sometido el Kasy de Beni Osmar, con quince cabileños de su partida y familia.

Se han recogido 16 fusiles Matiser.

Continúan las presentaciones de masa de aduana de la fracción de Pbaa en Beni Osmar, continuando el desarme.

Ocupación

Tetuán.—La columna de Larache ha ocupado sin resistencia Ba Sidi Fran.

El tiempo

Villa Sanjurjo.—Reina fortísimo viento poniente que dificulta el tráfico en este puerto.

Barcelona

Cuestiones obreras

El gobernador nos ha dicho que se ha enterado indirectamente de una cuestión que existe entre ciertos patronos y obreros, por exigir a estos que la duración de la jornada del trabajo sea mayor que la legal.

Ha comisionado al delegado regio del Trabajo y con arreglo al resultado de sus gestiones procederá.

Tribunales

En la Audiencia ha comenzado la causa por homicidio contra Miguel Dolz, que con un cuchillo de cocina asesinó a su madre. El fiscal pide se le condene a cadena perpetua, el defensor la absolución.

Las declaraciones del procesado son contradictorias.

Las partes elevaron sus conclusiones a definitivas. La causa ha quedado conclusa para sentencia.

Se ha confirmado el procesamiento de José García San Juan, gerente de la Sociedad de Casas Baratas.

A Vich

El capitán general marchó a Vich, donde se celebrará un acto solemne en el que se descubrirán los nombres que se darán a dos calles principales que son: Primo de Rivera y general Barrera.

Cruceros

El miércoles llegarán a Barcelona los cruceros italianos «Sisca» y «Ferruccio» que realizan un crucero por el Mediterráneo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Relación de recompensas por méritos de guerra en las zonas de Ceuta y Tetuán.

Dimisión

Entre los aficionados a los deportes sigue siendo objeto de comentarios lo ocurrido con la Asamblea de la Federación de Clubs de balompié.

Como es sabido dimitió anteaer el Duque de Hornachuelos, y con él otros señores.

El Presidente de la Federación marqués de Someruelos dimitió antes de celebrarse la Asamblea ya clausurada, a la que no asistió siquiera, habiendo marchado en vísperas de ella a San Sebastián.

El presidente elegido lo ha sido por tres votos de quince.

Por lo tanto la presidencia de la Federación debe elegirse en una Asamblea aún no convocada.

Extranjero

Conjurados

Lisboa.—Han sido detenidas varias personas de significación, entre ellas don Daniel Rodríguez, exministro.

Se les acusa de formar parte de un comité revolucionario que funciona en París presidido por don Alfonso Costa y el cual se proponía llevar a

Suscríbese a

Publicidad de El Cruzado de la Prensa

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscritores protectores: A voluntad.

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

cabo un movimiento revolucionario en el próximo mes de Septiembre.

Aviación

Washington.—El teniente Chapin se ha elevado a siete millas estableciendo el recorrido de altura en hidroaviación.

Condecorado

París.—Poincaré ha impuesto a Byrd las insignias de la Legión de honor.

Desgracia

Bau.—Aterrizó violentamente en este término un avión militar. Sus tripulantes quedaron carbonizados.

Príncipe

Berlin.—En las carreras de caballos ha muerto el Príncipe Federico Segismundo de Prusia.

Las carreras eran con motivo de unos juegos olímpicos que se celebraban en Licern.

El príncipe fué conducido al Hospital donde se le practicó una delicadísima cura. Falleció poco después.

POMADA CEREAL

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

CABRA

EL JUZGADO DE INSTRUCCION NO ES REBAJADO DE CATEGORIA

El domingo por la mañana recibió nuestro digno alcalde D. Felipe Solís el siguiente despacho telegráfico:

«Alcalde de Cabra. Ese Juzgado queda de ascenso. Enhorabuena.— Manuel F. L. sso.

Huelga decir el alborozo que nos produjo el conocimiento de tan grata noticia, alegría de la que participaban cuantos se iban enterando.

Felicitemos muy de veras al alcalde Sr. Solís y a cuantos han trabajado para evitar este acto de equivocada justicia, menospreciando el progreso industrial, riqueza agrícola y alta cultura de que tiene dadas pruebas, este pueblo incomparable, estando muy por encima de los de su clase. — CORRESPONSAL.

Discursos y alocuciones del Cardenal Ragonesi

Acaba de publicarse un tomo muy interesante que contiene los discursos y alocuciones del Cardenal Ragonesi, mientras fué Nuncio apostólico en España.

La edición, que tiene carácter popular, fué acordada hace algún tiempo por la Junta Central de Acción Católica, como homenaje al insigne Purpurado, cuyo amor a España ha sido siempre tan sincero como entusiasta.

«ONDAS»

Sumario del número 108 de la revista «Ondas». Lo que nos escribe un aldeano.—Los aplausos por radio, por Ramón Gómez de la Serna, con ilustraciones del mismo escritor.—El tono del violín. El corazón del mundo por Rafael Alvarez.—Información gráfica.—Contestando a mis lectores, por J. Pérez Seoane.—Ecos de todas partes con información gráfica.—Programas de las emisoras de «Unión Radio» y de las principales estaciones extranjeras.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos. CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-Paris

Calzados elegidos para el público selecto. GONDOMAR, 10

La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4 Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de 11 tar en todos los establecimientos.

Instituto Provincial de Higiene.—Córdoba. Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia. Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII. Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1916 y Gran premio en la de Sevilla de 1924.

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficina de Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 95. DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE.

Servicio de desinfección: Campo Santo de los Mártires, Teléfono 871. Servicio permanente.

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, licores, hierbas, sustancias y alimentos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, secreciones, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, aceites e industrias de todos clases. Seguro diagnóstico de Sifilis, tifoidea, paratifo, Bacterias de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, t. s. s. coagulables, etc.

Fabricación de todo clase de Autovacunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Negri, etc. Servicio autómata de desinfección y desodorización a domicilio.—Desinfección de viviendas, establos, etc.—Ambulancia automóvil con cañitas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Cursos prácticos de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis de laboratorio tienen carácter y validez oficial.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Isidoro, Inés; Prosopio, Aquilino y Práxedis, mártires. Jubileo Oromer.—Madrugada en los Capuchinos, por D.ª Juana García viuda de M.º. Toques de Albs. A las 3.30. Toques de traefonaz. A las 8.00. Toques de Aulmar. A las 9. Eucaristía.—Todos los días mañana.

CATEDRAL. Comenzar el coro todos los días de esta masa, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las diez. El Carmen (Puerta Nueva).—Del 7 al 15, novena preparatoria a la Virgen del Carmen, a las ocho y media de la tarde. Santa A. a.—D. 8 al 16, a las seis de la tarde, novena a la Santísima Virgen del Carmen. S. P. b. o.—Solemnidad novena a la Santísima Virgen del Carmen, del 7 al 15 de Julio a las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, novena con manifestación y sermón; sermón de la bendición se cantará a alvo. Los sermones están a cargo del R. P. Mariano Pérez Izas, Misionero del Carmen de Mérida. Comenzar los cultos mañana a D.ª Angela López Álvarez. San Cayetano.—Novena a la Santísima Virgen del Carmen, del 7 al 16 a las siete, misa en el altar de la Virgen. Se distribuirá en ella la Sagrada Comunión. Terminada la misa Novena y otros cantos. Por la tarde, a las ocho, solemne novena con manifestación, cánticos a gran escala y sermón por el R. P. Padre R. Inés de Suárez, dominico de la reitoría de Sevilla. Los cultos de hoy los canta don

EPILEPTICO

Combate todas las afecciones nerviosas. En los casos más graves, está su mayor éxito. ENRIQUE DALMAU OLIVERES, S.A. BARCELONA. Venta: 1325 MARIN, Plaza Cánovas.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

PSZORLANOS

EL SEÑOR

D. Joaquín Castilla Palacios

Del Comercio que fué de esta Plaza

FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 1.º DE JULIO DE 1927 A LAS DOS Y MEDIA DE SU TARDE

R. I. P. A.

Las misas que en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio se celebrarán desde las nueve en adelante, el día 9 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su Director espiritual don Carlos Romero Berral, su desconsolada viuda doña Carmen Molina Toro, sus hijos doña Rafaela, don Francisco y doña Expectación, hijo político, hermanos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden a la Santísima Virgen del Carmen y Nuestra Señora de la Fuensanta una oración por su alma.

PÁGINA AGRÍCOLA

España y la Agricultura LA SOLUCIÓN DE UN PROBLEMA CAPITAL

La única condición que impone la Compañía es que los suscriptores de estos títulos sean labradores y de nacionalidad española, a cuyo efecto las suscripciones serán recibidas por los Sindicatos que garantizarán ambos extremos.

La suma recibida se destina pura y exclusivamente a la ejecución de las instalaciones industriales y la Compañía cederá en la Dirección y Administración de la misma los puestos correspondientes al capital suscripto, que serán ocupados por los representantes que nombren los Sindicatos Católico-Agrarios.

Por lo tanto se deduce fácilmente que los «bonos de fabricación y consumo» tienen muchas ventajas siendo las principales:

1.ª No están expuestas a las resultas de los negocios de la Empresa, puesto que tienen un interés fijo.

2.ª Tienen la categoría de obligaciones en virtud de ese mismo interés fijo anual.

3.ª Tienen los privilegios de las acciones de «Cooperativas», porque los poseedores de títulos gozan de precios reducidos en sus compras.

4.ª Equivalen a efectivo metálico o papel del Estado, puesto que sus poseedores podrán con arreglo a la cuantía que hayan suscripto proveer a crédito de fertilizantes y combustibles en los depósitos que creará a este efecto la Empresa.

5.ª Tendrán la garantía de todos los bienes sociales, tanto para el pago de intereses como para la amortización.

Y 6.ª Los poseedores estarán representados en la Dirección y Administración de la Compañía por personas elegidas a su libre albedrío y por lo tanto su dinero no podrá ser empleado en distintos fines que los aprobados y convenidos de antemano.

Se comprende fácilmente que la Compañía puede conceder tales importantes privilegios y derechos, porque debe tenerse en cuenta que nace con una serie de protecciones oficiales que aligeran muy mucho sus gastos de primer establecimiento que son penosísimos en toda Empresa nueva, (más en la que como ésta, representa en junto un capital de 30 millones de pesetas) y que se espera fundadamente que la mayoría de los suscriptores se inclinen por el pago de intereses acumulados; esto tiene tal importancia que permitirá a la empresa dedicar las cantidades acumuladas a la constante ampliación de su producción, a su abaratamiento y por tanto a su mayor difusión, a la mejora incesante de los productos etc., y así se irá creando poco a poco y muy meditadamente un emporio industrial sin precedentes en nuestro país, pues no tan sólo significará una persistente ampliación de sus garantías, sino que el engrandecimiento de la industria podrá realizarse sin tener que recurrir a nuevas emisiones de capital, lo que desde el primer momento es compromiso formal de la Compañía.

De todo lo dicho se observará que desde la primera piedra hasta el futuro más remoto, la Dirección y Administración de la Compañía será

ejercida por sus fundadores y continuadores, por una representación del Estado y por otra de los labradores poseedores de los «bonos de fabricación y consumo» como tan acertadamente se llaman a los títulos que emite para efectuar las instalaciones industriales.

En el artículo anterior se han estimado como indispensables 11 condiciones para que la unión de mineros, agricultores y Gobierno fuese provechosa. Con todo lo consignado creemos haber dejado suficientemente explicado que la nueva Compañía reúne todos esos preceptos.

Entendiéndolo así, el R. P. Nevarres, alma en la promoción de este asunto en su aspecto industrial-agrícola, ha aconsejado a todas las Federaciones Católico-Agrarias españolas que lo estudien y acojan con interés y cariño y propaguen entre los agricultores afiliados, esta grata nueva y la conveniencia de aprovechar esta oportunidad que se presenta en condiciones excepcionales, consecuentes con estos anhelos y con sus propios intereses, la Compañía «M.M.» como fundadora de la nueva entidad ha remitido una extensa Memoria o propuesta a las Federaciones, bajo los auspicios de la Unión Castellano-Leonesa y de la Confederación.

Se espera con abundantes motivos que la labor de estas Federaciones coadyuvará a los propósitos del Padre Nevarres y de la Compañía que no son otros que independizar al agricultor de los caprichos y contingencias del mercado extranjero de fertilizantes, al mismo tiempo que se recaban para él una gran cantidad de ventajas y privilegios que compensarán con creces el pequeño sacrificio que ahora se solicita del mismo.

Las Federaciones y Sindicatos tienen ya noticia amplia de estos asuntos, así como de la fecha y condiciones de la suscripción; con ellas deberá entenderse quien sienta interés por estas actividades y quien comprenda atinadamente que entre los deberes de la unión entre agricultores católicos está el de responder sin recelo ni temores a lo que para bien de todos y cada uno se proyecta con carácter general, único medio de sacar de la unión todas las ventajas y beneficios que proporciona cuando en ella se está con ánimo decidido a secundar la orientación sana de sus Consejeros.

S. DE P.

La conservación del grano

Económicamente, es indudable que el grano no debe lanzarse al mercado inmediatamente de recolectado y lo más positivo es aguardar una buena ocasión en que venderlo. Por eso es interesante dar a conocer los medios de conservar bien en el granero la cosecha recolectada.

En primer lugar, el grano debe guardarse en los locales exentos de toda humedad y que puedan aislarse con facilidad. Esta última condición se obtiene practicando las aberturas necesarias. Más difícil es combatir la humedad, que puede prevenir de los muros viejos o de otras causas que es preciso en todo caso buscar para poner el remedio.

El defecto de la aireación es a veces causa de la humedad; cuando es

persistente y no hay otro medio de combatirlo, se pueden atenuar sus perniciosos efectos formando en el local un depósito de cal viva, que absorberá en gran parte la humedad; cuando la cal se reduce a polvo, se renueva, y entonces sirve perfectamente para encalar las tierras.

Puede suceder que se haya guardado el grano sin estar aún completamente seco o en tiempo húmedo; los montones en este caso deben tener poca altura, a fin de que el aire penetre bien por todas partes y con frecuencia convendrá al mismo fin pasar el grano por la criba, o, por lo menos, traspalarlo varias veces por semana, hasta conseguir el fin apetecido. Esta última operación es igualmente necesaria en otoño y en primavera, porque los granos se calientan fácilmente, como si una nueva savia de la hinchera. Tal ocurre también bajo la influencia de las tempestades. Con el traspalado se renueva el aire en derredor de los granos y se calma esa actividad intempestiva. Ciertos granos, como, por ejemplo, el maíz, necesitan más cuidados que otros, por su tendencia a alterarse. Pero sea cualquiera el género de grano que se desee conservar, el traspalado debe considerarse como necesario cada dos meses, no solamente para neutralizar las fermentaciones, sin también para perturbar la tranquilidad de los insectos, enemigos naturales de los granos. No obstante, este solo medio no basta, y casi siempre hay que echar mano de otros procedimientos más eficaces.

Contra los roedores se aconsejan, entre otras cosas, la esencia de terebinto, las plantas de un olor fuerte y desagradable y los cimientos de ajos; no concedemos gran importancia, por nuestra parte, a estos medios, y creemos que todos ellos no valen lo que algunos gatos que sean muy cazadores.

Unas gotas de esencia de menta han de producir también buen resultado: en pocas semanas desaparecen los ratones. Este procedimiento, eficaz contra los roedores, no sirve contra los insectos; y fin de ahuyentar a éstos, la mejor precaución es disponer los graneros de manera que al aire y la luz tengan fácil acceso, por que el gorgojo rehuye la luz y la frescura.

Otras de las cosas que hay que cuidar es que los muros y el pavimento estén en perfecto estado, sin grietas, bien limpios, blanqueándolos frecuentemente con una lechada de cal, y especialmente antes de meter el grano, lavando el suelo con agua hirviendo y bañando las paredes de alquitrán. El mejor pavimento es el de asfalto. Si apesar de todas estas precauciones no desaparecen los insectos, se deberá traspalar y cribar el grano frecuentemente; pero el medio más radical es el empleo del sulfuro de carbono. Se dispone después el grano en montones y se cubre con toldos o telas para que los vapores del sulfuro de carbono se reconcentren sobre el montón y asfixien a los insectos; después se airea el grano, cribándolo, para que desaparezca el mal olor. Es preciso abstenerse de fumar dentro de los graneros y de entrar con luces encendidas, porque los vapores del sulfuro de carbono, son inflamables, y en determinada proporción con el aire pueden hacer explosión.

El ácido sulfuroso da tan buenos resultados como el sulfuro de carbono, y además es menos peligroso. Se obtiene fácilmente por combustión de barras dentro de cacharros viejos que no sirvan para otra cosa. Se calcula en unos 50 gramos el azufre necesario para tratar un metro cúbico de grano. El azufre se rocía con un poco de esencia de trementina, para facilitar su combustión. Todas las salidas deben cerrarse herméticamente por espacio de veinticuatro horas. No conviene entrar en el granero mientras no esté aireado perfectamente.

Con estos medios puede conjurarse la mayor parte de las dificultades que se oponen a la conservación del grano y venderlo cuando los precios sean remuneradores.

L. A. N.

LOS MERCADOS TRIGUEROS

En algunas regiones, labradores impacientes, que, además, quieren aprovechar los actuales precios del trigo,

han limpiado grano para venderlo y en algún caso han vendido para entregar dentro de 15 o 20 días, y se dice que a precios bastante más bajos que los corrientes. No obstante tratarse de casos aislados, creemos que eso perjudica a la generalidad y estropea el buen rumbo que lleva el mercado triguero, porque los compradores esgrimirán esos casos como generales, obligando a los demás a decidirse a vender y el precio decaerá consiguientemente.

Hemos dicho muchas veces, y lo repetiremos cuantas sea preciso, que se hace necesario por parte de los labradores obrar en el mercado con gran prudencia, lo que, claro está, es difícil dada la desorganización que aún existe entre la gente labradora, lo que impide realizar una labor común, unificar esfuerzos; por eso nos parece digna de tenerse en cuenta la idea varias veces expuesta en «La Tierra», de Huesca, por «Uno del agro», de crear una Liga de defensa para llenar ese propósito que dejamos consignado. Sin embargo, aún nos parecería mejor una buena organización cooperativa de productores para realizar en común las ventas.

Siguen los mercados de trigos dentro de la quietud que hemos señalado la pasada semana; es el periodo del compás de espera y todos están a la expectativa y aguardan a que surjan acontecimientos nuevos.

Los vendedores, unos, no tienen que vender y otros no se ocupan de ello porque absorbe todo su tiempo la recolección; los fabricantes, unos moluran las pocas existencias que les quedaban; otros paran sus fábricas para reparaciones y limpiezas de aparatos, y algunos, ya, por el estiaje, todos esperan a oír en el mercado la palabra de los nuevos trigos. Pero ya está previsto todo lo que va a pasar y lo probable es que no nos equivoquemos, es decir, que los trigos nuevos vendrán al mercado con pretensiones de precio igual o muy cerca de los trigos viejos, y si los labradores saben defender bien su puesto irán consiguiendo esos precios.

Ahora bien, si se establece una tasa mínima ocurrirá lo de los años anteriores; se acoplarán a ese patrón y las mejores clases obtendrán el precio mínimo, mientras que, naturalmente, quedarán por debajo las inferiores y los trigos mal emplazados.

Este año, sobre todo, la tasa mínima sería perjudicial al productor por elevada que sea; sin tasa y pudiendo defenderse el pequeño agricultor con el Crédito Agrícola, puede vender su trigo muy en breve plazo a un precio no inferior a 50 y 51 pesetas.

Campos y Mercados

(Notas de nuestros correspondientes, ALMODÓVAR DEL RIO)

Trigo recio, a 21 pesetas; idem blanquillo, a 20; cebada, a 11; habas castellanas, a 20; id. morunas, a 21; garbanzos superiores, a 45; aceite, a 31; vino, a 2; carne de borrego, a 3'20; tocino, a 3'25.

Tendencia del mercado, en alza; tiempo, regular; estado de los campos, aceptable.

AGUILAR

Trigo recio, a 21'00 pesetas; idem blanquillo, a 21'00; cebada, a 11'50; habas castellanas, a 16'50; id. morunas, a 18'00; maíz, a 21'00; harina, a 67'00; aceite, a 30'00; vino, a 15; carne de vaca, a 4'00; id. de borrego, a 3'50; tocino, a 3'00.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, seco; estado de los campos, bueno.

BARCELONA

CEREALES.—Los negocios prosiguen muy encajados, pero no cabe duda que reaccionarán tan pronto se hagan ofertas del nuevo grano y por poco que los precios sean aceptables.

No hemos, pues de decir, que durante la semana transcurrida se ha operado escasamente y solo con el objeto de cubrir perentorias necesidades.

Trigos, candeal Castilla, de 52'50 a 53 pesetas; Mancha candeal, de 51'50 a 52; Aragón, 52; Extremadura, blanquillo, a 49.

Harinas, extra blanca superior, 69; idem, idem corriente, 67'50; panadera, 65; número 3, a 58; número 4, de 40 a 44'50.

Cebada de Extremadura, de 33 a 34; Castilla, de 35 a 36.

Maíz plata disponible, a 33.

ACEITES.—Los centros productores persisten manteniendo su situación de firmeza, mostrándose cada vez mayores resistencias a vender por parte de los que todavía cuentan con existencias, que dicho sea de paso, andan ya escasas en algunas importantes zonas productoras.

Andalucía, en general, cotiza las clases corrientes, de 31 a 31'50 pesetas los once y medio kilos con algún encajamiento.

En las demás regiones olivareras los precios se mantienen también por límites elevados.

En nuestra plaza persiste la tendencia alcista, habiéndose registrado escasas transacciones.

Cotizanse: aceite de oliva corriente bueno, tasado a 291'30 pesetas los 100 kilos; superior, (57 d. carg.), a 300; clase fina (66 idem), a 313 pesetas 5 céntimos; extra (70 idem), a 326'10.

Llegadas en la estación del Morrot, 12 vagones de aceite andaluz y 11 del país.

Por mar entraron 259 bidones de aceite andaluz.

LANAS.—El día 5 del corriente empezó en Londres el nuevo periodo de subastas. Las impresiones que hemos recogido parecen asegurar que los precios acusarán un 5 por 100 de alza, pues hay que tener en cuenta la ligera reacción que ha registrado la libra esterlina.

CABRA

Trigo recio, a 21 y 22 pesetas; idem blanquillo, a 20; cebada, a 11; habas castellanas, a 18; idem morunas, a 18; escaña, a 10; yeros, a 15; garbanzos superiores, a 60; idem regulares, a 40; idem duros, a 30; aceite, a 33 y 34; vino, a varios precios; carne de vaca sin hueso, a 6; idem de borrego, a 3'40 kilo; tocino, a varios precios; y otros productos, la fruta mala y cara.

Tendencia del mercado, estacionado; tiempo, de noche frío; estado de los campos, los olivos buenos, los cereales responden.

CARCABUEY

Trigo recio, a 23 pesetas; cebada, a 12'50; habas castellanas, a 16; idem morunas, a 18'50; yeros, a 17'50; garbanzos regulares, a 28; duros, a 25; aceite: a 30 pesetas; carne de vaca, a 4 pesetas; id. de borrego, a 3; tocino, a 2'25.

Tendencia del mercado, estacionado; tiempo, fresco; estado de los campos, bueno.

CÓRDOBA

Los precios que han regido en el mercado en la semana última son los siguientes:

Trigo, a 48'50 pesetas; cebada, a 11; avena, a 9; habas morunas, a 36; idem castellanas, a 37; aceite fino, a 33 é idem corriente, a 31.

IZNÁJAR

Trigo recio, a 24 pesetas; idem blanquillo, a 23; cebada, a 10,50; habas castellanas, a 19; idem morunas, a 20; yeros, a 18; garbanzos superiores, a 50; idem regulares, a 35; duros, a 30; aceite, a 30 pesetas arroba; carne de borrego, a 2'50; tocino, a 3 pesetas kilo.

Tendencia del mercado en baja; tiempo bueno; estado de los campos, regulares.

SEVILLA

Trigo recio superior, de 67'58 a 58 los 100 kilos sin saco sobre v. Sevilla; barbilla, de 53 a 53'50; cebada, de 36

a 37; habas cochineras, de 41 a 42; maíz, de 40'50 a 41 con saco. Aceites, Ofertas: Corriente, base 3 grados, de 123 a 124 reales arroba. Demandas. Corrientes, base 3 grados, de 120 a 121 reales arroba.

A los precios que se indican se hace difícil operar por hallarse el mercado estacionado.

VALENZUELA

Trigo recio, a 49 céntimos kilo; cebada, a 11 pesetas; habas castellanas a 16'50; alpiste, a 20; yeros, a 15; garbanzos superiores, a 35; idem regulares a 80; duros, a 27; aceite a 30; vino, a 1'50; carne de borrego, a 3'60, y tocino, a 3'50.

Tendencia del mercado, regular; tiempo, variable y estado de los campos, regular.

VALLADOLID

El mercado de trigos continúa paralizado; la oferta bastante animada y la demanda muy retraída. El mercado flojo y el precio ha bajado un poco; la plaza y Palencia ceden a 52'61 pesetas los 100 kilos y Paredes y Salamanca, a 52.

Las harinas y salvados, sigue lo mismo este negocio y con precios al parecer, inalterables. Harina selecta, a 68 pesetas; extra, a 66 y 67; todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón origen.

VINOS Y ACEITES

El negocio de ambos caldos sigue su buena marcha y los precios no han alzado, sino que por regla general aún mantienen tendencia alcista.

La cosecha de vinos ha sufrido algunos daños con los últimos temporales, pero afortunadamente de poca importancia por su escasa extensión. En general, presenta inmejorable aspecto.

Otro tanto cabe repetir de la cosecha olivarera, pues en alguna región (Extremadura, por ejemplo) se dice que la mosca ha empezado a producir daños en el olivo, pero las demás regiones productoras, y aun Extremadura, consideradas en general se muestran optimistas con respecto al resultado que la cosecha en tierra promete.

Como los precios del aceite han llegado a una altura que verdaderamente se iban alejando de las posibilidades del consumidor, parece que el mercado se encalma un tanto; no obstante, los altos precios se mantienen firmes, pues siguen pagándose en Andalucía aceites de tres grados de acidez a 31 y 32 pesetas arroba; esta misma clase se cotiza en el Bajo Aragón a 295 pesetas 100 kilos, y en Extremadura a 29 arroba.

DEPÓSITO

DE IMAGENES de todos los tamaños y de las mejores marcas de Olot. Objetos de plata meneses.

ARTICULOS RELIGIOSOS y de ornamentación para asuntos de iglesia.

ANTONIO ZAFRA Letrados, 20

Este periódico se publica con censura eclesiástica

¡AGRICULTORES!

Para anunciarse en esta PÁGINA AGRÍCOLA pueden dirigirse los que lo deseen a la

Agencia SPES, de Madrid

AVENIDA DE PI Y MARGALI, 9. — APARTADO 12.131 que facilita informes y presupuestos gratuitamente.

**GESTION SERIA
GRANDES DESCUENTOS**

Dando a sus Gallinas El Acelerador Fénix

realizarán la muda del plumaje sin dejar de poner huevos

Y pondrán lo mismo durante el periodo de los calores que en PLENO INVIERNO

Escriba V. hoy mismo pidiendo detalles de este maravilloso producto a la

CASA FENIX Apartado de Correos, 269 MADRID